Клас: 4
Розділ: Образи природи у мистецтві

Тема: Мелодія осені

Мета: вчити дітей здійснювати свідомий вибір формату, положення аркушу, межі зламу, передавати глибину відкритого простору вже відомими засобами, дати поняття про ілюзорне зближення паралельних горизонтальних ліній (річка, доріжка), вдосконалювати уміння передавати настрій у пейзажі, навички роботи акварельними фарбами;

розвивати спостережливість, окомір, образне мислення, творчу уяву, творчі здібності, пізнавальний інтерес;

виховувати любов та бережливе ставлення до природи, естетичний смак, охайність.

Тип уроку: узагальнюючий

Проблема: колір, простір.

Матеріали та техніка виконання: акварель у поєднанні з сіллю; аркуш з наклеєним шаром солі, акварельні фарби, пензлі (товстий, тонкий, середній), серветки.

Обладнання: музичний ряд - П.Чайковський «Пори року», репродукції І.Левітана «Золота осінь», «Осінь», набір карток з кольорами осені за настроєм, набір карток по утворенню відтінків кольорів осені на кожну парту.

Хід уроку:

І. Організаційний момент 
Привітання. Організація робочого місця

ІІ. Актуалізація опорних знань учнів

Вчитель:

· Прослухайте та відгадайте загадку:

Тремчу, тремчу – змерзаю, 

Холодним всім вітрам

Сорочку золоту

По клаптику роздам

                               (Осінній ліс)

Голі поля, мокне земля,

Дощ поливає, - коли це буває?

                               (Восени)

1. Гра «Продовж ряд»

· Осінь. Яка вона? Продовжить ряд – барвиста, різноколірна, пишнобарвна…задумлива, журлива, сонна, строката, яскрава, ошатна, чепурна, урочиста, святкова…
III. Оголошення теми та мети уроку

Вчитель:

· Хто вже здогадався, якою буде тема уроку? Так, дійсно, сьогодні ми створимо композицію присвячену осені, пригадавши все, що вивчали в розділі «Образи природи у мистецтві». Виконаємо наші малюнки у новій цікавій техніці «малювання аквареллю по солі». А тема уроку звучить так: «Мелодія осені» 
IV. Повторення та закріплення раніше вивченого

1. Гра «Звуки осені»

· А чому тема звучить так: «Мелодія осені»?

       - Які звуки можна почути восени? (курличуть журавлі, падає листя, краплі дощу, вітер шелестить гіллям дерев…)

(гра проводиться по рядам, групам; учні відтворюють звуки осені по групам, а потім усі разом)

2. Повторення раніше вивченого

· Чого нового навчилися, дізналися працюючи над розділом?

а) Аналіз репродукцій І.Левітана «Золота осінь», «Осінь»

- Який настрій на картинах створив художник?

- Що допомогло художнику відтворити цей настрій?

б) Гра «Настрій осені»

- Виберіть картки, кольори яких відповідають теплому, сонячному, яскравому… настрою осені.

- Які кольори відповідають зажурливому, холодному…настрою осені.

(діти на дошці прикріплюють дві групи карток)

в) Гра «Палітра осені»

(на кожній парті лежить картка      


                                 

 Учням необхідно змішати на палітрі кольори вказані у квадратиках і            перенести отриманий колір у порожній квадратик.)

· А тепер приєднайте свою картку до однієї із груп кольорів осені за настроєм на дошці.

г) Аналіз репродукцій картин І.Левітана (продовження)

- Як передано глибину простору? 

- Чи змінюються на картинах розміри об’єктів по мірі їх віддалення від глядача?

- Чи змінюються кольори цих об’єктів по мірі їх віддалення?

- Що відбувається з берегами річки? (паралельні прямі звужуються до лінії горизонту)

- Чому художник обрав горизонтальний формат аркуша?

- Чому лінію горизонту провів вище середини аркуша?

· Що відбудеться, якщо ми опустимо лінію горизонту на середину аркуша, або нижче середини?

V. Практична робота

Вчитель:

- Чи потрібен нам простий олівець для виконання попереднього малюнку? Чому не потрібен?
 1. Визначення етапів роботи та ознайомлення з технікою виконання

а) обрати формат аркуша;

б) визначити місце лінії горизонту;

в) визначити настрій роботи та підібрати відповідну колірну гаму;

г) визначити сюжет малюнка;

д) виконати роботу в кольорі починаючи з неба та горизонту (показ дій вчителем)

е) деталізувати зображення після підсихання солі (показ зразка готової роботи)
2. Самостійна робота учнів

-Тож, починайте працювати, а допоможе вам у цьому музика П.І.Чайковського «Пори року» (контроль з боку вчителя з метою усунення помилок)
VI. Аналіз готових робіт. Оцінювання. Виставка

Аналіз та оцінювання робіт здійснюється за критеріями:

· простір

· колір

· композиція

· творчий задум

· охайність

VII. Підсумково-узагальнюючий етап
1. Розв’язування ребуса «Від букви до букви»

· Прочитайте назву картини, та скажіть хто її автор? 
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2. Рефлексія
· З якою технікою малювання познайомилися?

· Музика якого композитора нам допомагала? 

· Що сподобалося на уроці?

· Що запам’ятали?
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